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L’origami est l’art du pliage au Japon. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
 
                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            

1-Pliage 
Découper huit carrés de côté 10 cm, quatre d’une couleur et quatre autres d’une autre couleur. 
Avec un carré vous allez obtenir un « module » (voir instruction n°1). Quand vous avez fini votre 

premier module, rendez vous à l'atelier N°5 pour le faire valider. Si vous n'arrivez pas à 
construire le premier module, rendre vous à l'atelier N°5 pour obtenir de l'aide. 

 
Avec les huit modules vous monterez la couronne (voir instruction n°2). 

2- Questions 
Vous pouvez répondre aux questions même si vous ne réussissez pas à réaliser la couronne. 
Les pliages décrits sur la feuille de consigne n°1 permettent d’obtenir la figure 1. 
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1. Quelle est la nature du triangle ABC ? 

2. Quelle est la mesure de l’angle ACB ?  

3. La droite (LJ) est-elle perpendiculaire à la droite (AC)? 

4. La droite (BJ) est-elle une médiatrice, une bissectrice ou une hauteur ? 
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Vous allez construire une couronne octogonale en 

pliant des feuilles de papier. Un modèle est présenté 
à l'atelier  n°5; 

 
Allez à l’atelier N° 5 chercher une feuille d’instruction 

en couleur et d’autres en noir et blanc, et  des feuilles 

de deux couleurs différentes. 

 
 

figure 1 
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Plier un des carrés de 10 cm  de 
coté suivant une diagonale. On 
obtient un triangle T. 

Placer un des petits côtés du 
triangle T sur le grand côté et 
marquer le point désigné par la 
flèche . Ouvrir. 

Placer le sommet d'un des deux 
angles aigu du triangle T sur ce 
point de manière à ce que , le 
segment  obtenu (en noir) soit  
parallèle au grand côté du triangle. 
Appuyer le pli. 

   

Placer de même, l'autre sommet 
des angles aigus sur l'autre 
extrémité du segment noir. 
Appuyer également le pli. 

Ouvrir  puis repérer la ligne représentée en rouge 
et plier le long de cette ligne. 

  

Retourner la feuille et repérer la 
 ligne représentée en noir. 

Rabattre le triangle rectangle le 
long de cette ligne. 

On obtient un module. Allez le 
faire valider à l'atelier N° 5 puis  
faire les sept autres. 
                     

 

Pliage d’un module 
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La couronne est faite 

Insérer le premier module dans le deuxième. Repérer le petit triangle blanc. 

Rabattre le triangle à l’intérieur. 

Recommencer avec un autre module 

   

Montage de la couronne 
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1. Le triangle ABC ………………………. 
 

2. La mesure de l’angle ACB ………….  
 

3. La droite (LJ) est perpendiculaire à la droite (AC) :     oui    non (1) 
 

4. La droite (BJ) est une médiatrice, une bissectrice ,une hauteur. 
(1) 

 

(1) Railler la ou les réponses fausses. 
 

 
N’oublier pas de mettre ; Classe, collège sur votre couronne. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Classe : 

Collège :  

Ville : 
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Le triangle ABC est rectangle isocèle 
 

La mesure de l’angle ACB est 45°  

 
La droite (LJ) est perpendiculaire à la droite (AC) :     oui    non (1) 

 

La droite (BJ) est une médiatrice, une bissectrice ,une hauteur. (1) 
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